" Méximos y minimos sin derivada

LIBARDO JACOME

idea surgi6 cuando traté de analizar si la funcién
d {=2,-3}—R definida por -

)=

"lva. y si no era asi buscar la forma de convertirla en
rutnng:endo el dominio.

nirz si f es 1-1 sabemos que hay que estudiar la implicacién:
81,%2€ Dy | flm)) = f(2) = zy=13

junadamente la funcién no es inyectiva y esto me ayudé para
var algo sorprendente.

funciones que no son 1-1 tienen en algunas regiones de su
inio formas como las siguientes:

/AN

puede ver claramente que eutas formas poseen maximo o
mo. Ahora blen, analicemos por ejemplo la pnmera ﬁgura, lo
mo se haria con las demas.
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Claramente se mira que f(z,)= f(z,) pero z, # z,. Si la recta ¢
paralela al eje de las # se mueve hacia abajo de manera que
intersecte f en dos puntos, z, se mueve a la derecha y 2, se mueve
hacia la izquierda.

Si seguimos desplazando ¢ paralelamente al eje de las z nos damos
cuenta que la recta tocara por dltima vez a f en P, es decir en un
punto de minimo, en este caso, pero z; coincidird con z,.

Consideremos la igualdad f(z;)= f(z9); nos interesa los puntos
z, %, méviles donde z, # 7, que se acercan al punto comin z.

Resolviendo f(z,)= f(z,) para aquellos puntos z, # z, realizare-
mos el reemplazo z; = z, = z y resolviendo la ecuacion hallaremos
el punto de minimo o maximo relativos.

Ejemplo 1. Hallar maximos y minimos relativos de
f(z) =(2az? - N3
Solucion.
f(zy) = f(z5) implica (2:1::% - :c'f)l/ 3= (243:3 - 33)1/3
elevando al cubo tenemos:
2&3’%—5‘% = 201:%—1'3 = 2u¥—2arg+xg—z%=0

y factorizando:



3&(-'%-_ 23) + (2 — 2 )3 + ’5;1 +2)=0

-32)("‘1"'32)' (21— 2033 + 237 + 27) =0
| 2 z,)(zam +22) = (e + 247 4 29) =0

de (s + 28 — 73
2 --.1.'2=:0 v 20(.:1+=g) (s’+s,s,+s’)=o
y=0no mteresa. .

____;_}r nos los puntos mdviles para los cualen

2a(zy + 79) — (x,,-l- Ty + s;%) =0

do ; = 7, = 7 quedaria:

)= (22 + 22+ 5%) = 0 osea 4ar-3z°=0, z(4a~ 3:):-0

: 24=0 .0 xo—%
qué hay en 7,=0 y en x,_% dhdlisadios el signo de
) cuando z > 2,y % < %, con T proximo a Zo.
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Hallar maximos y minimos relativos de

(#]% )

- f=) = 2+;§5—%

Sea )= f(e)
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2+ =
31—53‘1'{-7 3'2—533+7

3‘?-—5&'1'}-7 ‘;;—5321‘7'

(331—9x33-—53'2+7 ) = (332—9 XI?—&TI"'?')
xlzg - 151'132 + 2131 — gl'g + ‘!5&'2 - 63 =
32957 — 1527 + 213, — 923 4 45z, — 63
Cancelando y factorizando tenemos:
(72— 21)(3212) — (=, + 2) + 2¢)=0
interesa
32129~ 92y + 2,) +24 =0
hacemos z, = To=2z
327182+ 24 =0

Resolviendo: z=2 7= 4, que realmente son los puntos donde hay
maximo o minimo.
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